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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 DO CONSELHO 
ADMINISTRATIVO E PREVIDENCIARIO DO INSTITUTO DE PREVIDENCIA SOCIAL 
DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE PAÇO DO LUNIIAR - PREVPAÇO. 

Ata da Quarta Reunião Ordinária do ano de 2025 do Conselho Administrativo e Previdenciário do 
Instituto de Previdência Social do Município de Paço do Lumiar — PREVPAÇO, realizada aos 25 (vinte 
e cinco) dias do mês de setembro de 2025, às 09:00 horas na sala de reunião do Instituto. Estavam 
presentes o Presidente do PREVPAÇO, Sr. Ítalo de Sousa Lustosa (titular), que preside o Conselho; a 
Sra. Karina Jordana Almeida Falcão (titular), representante da Secretaria Municipal de Planejamento, 
Administração e Finanças — SEMPAF; a Sra. Leny da Silva Vasconcelos (titular), representante da 
Controladoria Geral do Município de Paço do Lumiar —CGM; o Sr. João Bispo Serejo Filho (titular), 
representante da Procuradoria Geral do Município de Paço do Lumiar - PGM; a Sra. Nádia Elaine Silva 
Rubim (suplente) e o Sr. José Paulo Alvim Neto (titular), como. representantes dos servidores do Poder 
Executivo; o Sr. José Francisco de Souza Diniz (titular), como representante dos servidores do Poder 
Legislativo; e a Sra. Jocelia Farias Ferreira Pereira (titular), como representante dos aposentados e 
pensionistas do PREVPAÇO. Também estiveram presentes a Sra. Luciana Mesquita Nunes Santos 
Nascimento (Chefe de Assessoria de Controle Interno), o Sr. Crescencio Costa Neto (Diretor 
Administrativo) e o Sr. Marcelo Barros Cunha (Diretor Financeiró). O presidente do Conselho, Sr. 
Italo Lustosa, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos, passando à apreciação da pauta, 
conforme a seguir: a) Execução Financeira: O Sr. Marcelo Barros, Diretor Financeiro, deu início à 
sua apresentação abordando os dados referentes à execução fmanceira e aos investimentos realizados 
até o mês de agosto. Informou que o total da Reçeita até o referido mês foi de R$ 25.332.186,98 (vinte 
e cinco milhões, trezentos e trinta e dois mil, cento e oitenta e seis reais e noventa e oito centavos 
enquanto a receita orçamentaria prevista para todo o exercício de 2025 era de R$ 22.372.750,00 (vinte 
e dois milhões, trezentos e setenta e dois mil, setecentos e cinquenta reais), o que representa um excesso 
de arrecadação de R$ 2.959.436,98 (dois milhões, novecentos e cinquenta e nove mil, quatrocentos e 
trinta e seis reais e noventa e oito centavos). Ressaltou que o valor total acumulado de receitas 
orçamentárias e extra orçamentárias até agosto foi de R$ 28.554.469,56 (vinte e oito milhões, 
quinhentos e cinquenta e quatro mil, quatrocentos e sessenta e nove reais e cinquenta e seis centavos), 
conforme demonstrado em Balancete exibido durante a apresentação. As despesas, por sua vez, 
totalizaram R$ 17.586.681,44 (dezessete milhões, quinhentos e oitenta e seis mil, seiscentos e oitenta 
e um reais e quarenta e quatro centavos), e contemplaram os gastos previstos e autorizados por lei, ou 
seja, o pagamento de aposentadorias e pensões e despesas administrativas. Com a palavra, o Presidente 
do PREVPAÇO destacou que a gestão atual tem cumprido com os repasses, o que contribui para o bom 
desempenho fmanceiro do Instituto. Com isso, há atualmente superávit financeiro e excesso de 
arrecadação de receita orçamentária, o que mantém a expectativa de que o Patrimônio Líquido (PL) do 
Instituto continue crescendo; b) Relatório de Investimentos: Dando continuidade, o Diretor 
Financeiro apresentou o acompanhamento da evolução patrimonial do PREVPAÇO, até o presente 
momento o Patrimônio acumulado é de R$ 72.458.000,16 (setenta e dois milhões, quatrocentos e 
cinquenta e oito mil reais e dezesseis centavos), informando que, até o presente momento, as aplicações 
financeiras já geraram um retorno superior a R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais) apenas até o mês 
de agosto, o que representa uma rentabilidade de 8,95 % (oito inteiros e noventa e cinco décimos por 
cento). Esse resultado supera a meta atuarial do período, que era de 6,86% (seis inteiros e oitenta e seis 
décimos por cento). Explicou que a meta atuarial corresponde à rentabilidade mínima necessária que o 
plano deve alcançar ao longo do ano. Relembrõu, ainda, que em março deste ano foi apresentada ao 
Conselho a proposta da Política de Investimentos para 2025 e que a partir do dia 20 daquele mês 
iniciou-se o mapeamento de mercado para identificar as melhores estratégias de execução da referida 
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política. Em abril, já foi possível observar um desempenho significativo com uma rentabilidade de 
4,33% (quatro inteiros e trinta e três décimos por cento) naquele mês. Explicou que é natural que a 
rentabilidade mensal apresente oscilações, mas que, desde então, os resultados têm sido crescentes, 
superando a meta acumulada. Destacou que esse resultado positivo está sendo obtido somente com as 
analises do Comitê de Investimentos do PREVPAÇO, sem suporte de consultoria externa. O Presidente 
reforçou a importância desse resultado e parabenizou o Comitê pelo trabalho desenvolvido e 
evidenciado pelos retornos alcançados. Foi apresentado a evolução do Patrimônio Líquido do período 
de 2020 a 2025, evidenciado a trajetória do Patrimônio do Instituto ao longo desses exercícios. Foi 
destacado a existências de perdas significativas nos dois primeiros anos do período analisado, seguidas 
por algumas recuperações nos anos seguintes. Até o exercício de 2024, se observava uma constante 
oscilação no PL do Instituto, que consolidou uma curva de constante crescimento no exercício de 2025; 
c) Outros de Interesse: Dando continuidade, o Presidente informou que o Tribunal Regional Eleitoral 
já autorizou a liberação do terreno destinado à construção da nova sede do PREVPAÇO. Com essa 
etapa concluída, será iniciado o processo de concessão desse imóvel pela Prefeitura ao PREVPAÇO. 
Após essa etapa, será elaborado o projeto da nova sede que em seguida, será apresentado ao Conselho 
Administrativo e Previdenciário e ao Conselho Fiscal para aprovação, esclarecimento de dúvidas, 
acolhimento de sugestões e incorporação de ideias. Finalizadas essas etapas, será iniciado o processo 
licitatório para a construção da nova sede do PREVPAÇO. Não havendo outras informações ou dúvidas 
a manifestar, o presidente do Conselho agradeceu a colaboração de todos os presentes e declarou 
encerrada a reunião. Eu, Karlyene Ramos Santos, secretariei a presente reunião, lavrei a presente Ata 
que segue por todos assinada. 

Paço do Lumiar — MA, 25 de setembro de 20 
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Diretor Financeiro/Participante 
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Chefe da Assessoria de Controle 
Interno/Participante 
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LISTA DE PRESENÇA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
, 

CONSELHO ADMINISTRATIVO E PREVIDENCIARIO. 

REALIZADA NO DIA 25 DE SETEMBRO DE 20 1 

1 Italo de Sousa Lustosa (Titular) 

2 Crescendo Costa Neto (Suplente) 

3 João Bispo Sérejo Filho (Titular) 

4 Celso Corrêa Pinho Filho (Suplente) 

5 Leny da Silva Vasconcelos (Titular) ..o 

'1 6 Fernanda de Aguiar Cavalcante (Suplente) 

7 Karina Jordana Almeida Falção (Titular) 

8 José Luís Valentim Silva (Suplente) 

9 Jessylandia Pereira Ribeiro(Titular) 

10 Nádia Elaine Silva Rubim (Suplente) 

ŝ_11 José Paulo Alvim Neto (Titular) _ 

12 Vania Fonseca Louzeiro (Suplente) 

13 José Francisco Souza Diniz (Titular) 

14 Fernanda Raquel Pereira Abreu Cruz (Suplente) 

15 Jocelia Farias Ferreira Pereira (Titular) 
,a4, j1.A2c ,,cw~ 

16 Marcelo Barros Cunha 

17 Dean Cruz Monteiro Junior 

18 Luciana Mesquita Nunes Santos Nascimento ~. 

19 Karlyene Ramos Santos (Secretária) 

Paço do Lumiar, 25 de setembro de 2025. 
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